2020年

"口罩诈骗案"嫌疑人妄想拒不认罪

难逃法网终被批捕

□记者 陈颖婷 通讯员 徐朦

本报讯 疫情逐渐好转,但利 用疫情进行犯罪的行为依旧猖獗, 甚至有人认为只要什么都不交代就 可以逃脱法网, 怀着这种想法的犯 罪嫌疑人小孙最终还是拿到了他的 逮捕通知书。2月28日,浦东新区 人民检察院以涉嫌诈骗罪对犯罪嫌 疑人小孙依法从快批准逮捕。

2月6日,身在重庆的被害人 小刘在网上看到有人发布卖口罩的

信息, 小刘添加了对方微信, 并约 定以每个 2.5 元的单价购买 8000 个 口罩,对方要求先支付定金,于是 小刘微信转账 3000 元。可对方第 天借口微信账户被冻结, 要小刘 向某银行卡账户再次转账 3000 元。 小刘前后共计转账 6000 元, 却未 见对方发货,甚至已联系不上,才 意识到自己被骗了

见习编辑 翟梦丽

2月9日,小刘至重庆市公安 局垫江分局报案。重庆警方经侦查 发现, 涉案微信号的活动轨迹在上 海市, 经两地警方协调, 重庆警方 将该线索及相关案件材料发协查至 浦东公安分局。浦东检察院获悉后 及时提前介入,引导公安机关侦查 取证。民警经侦查掌握微信号持有 者小孙有重大作案嫌疑, 并干2月 11 日在小孙暂住地将其抓获

然而, 小孙到案后始终拒不承 认自己的罪行, 谎称"已在2月1 日至3日期间将涉案微信号和手机 号都卖给他人"。这样拙劣的谎言 很快就被公安机关识破。

民警查询获悉,该作案微信号 于2月6日晚收到被害人3000元资金 后,于当日晚间有一笔30.8元消费, 随后民警前往该地点调阅监控,监 控中显示为小孙与一名女子在该店 消费。通过该女子的指认,用涉案微 信支付钱款的就是小孙。民警又诵 过侦查发现涉案微信号在收到 3000 元后分三次转账至涉案银行卡,并 确认小孙使用的手机和涉案手机号 在案发后的活动轨迹相一致。

种种铁证面前, 小孙的"拓不

认罪"显得极其苍白。2月28日, 浦东公安分局以小孙涉嫌诈骗罪向 浦东检察院提请批准逮捕。检察官 经审查后认为涉案手机号和微信号 在案发前后均只有小孙使用, 具有 唯一性, 因此被害人被骗取的钱款 亦应该被小孙获取并使用。根据现 有证据认定,犯罪嫌疑人小孙以非 法占有为目的,采用虚构事实的方 法骗取他人钱款,数额较大,其行 为已触犯刑法,涉嫌诈骗罪,并于 当日作出批准逮捕决定。

违建民宿顶风作案招揽外来和客

上海城管紧急约谈当事人开展联合执法

本报讯 疫情防控期间, 本 市出租屋都实行了严格的管控措 施, 然而在此之下竟然还有民宿 顶风作案, 不仅私自搭建违法建 筑还在特殊时期招揽外来租客。 黄浦区瑞金二路街道城管执法中 队和相关部门为此紧急约谈当事 人, 并与街道其他部门开展联合 执法, 拆除了违法建筑。

2月15日,有居民反映 位于黄浦区南昌路 224 弄某号民 宿,有外来人员入住。黄浦区瑞 金二路街道城管执法中队遂立刻 会同街道相关部门前往现场核实 情况。队员发现, 该处民宿有两 位外来和客, 两人均未前往社区 办理登记手续。

两位租客表示他们通过朋友 相互介绍入住, 本以为自身健康 也未去社区登记。城管队员还发 现,该处民宿还涉嫌违法搭建。

街道其他部门告知租客:根 据防疫规定,任何外来人员入住 必须去社区登记,并且该处经营 者私自撕下封条盈利,情况已经 涉及危害公共安全。两位租客愿 意自行搬离。随后街道相关部门 当场对该处重新张贴封条。

17 日上午,城管执法中队 与相关部门一起约谈了该处房屋 的房东和经营者。经营者承认错 误,房东也当即写下承诺书,表 示愿意配合拆除该处违法建筑。 20 日上午, 城管执法中队会街 道其他部门开展联合执法,对该 处点位的违法建筑进行了拆除。

快递拿得到 外卖吃得着

浦东警方优化社区管控保民无忧

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 上海各小区防控措 施日渐严密, 小区内限制外来人 员的出入, 小区门口堆积大量快 递,这也给不法分子制造了可趁 之机。为此,浦东公安分局潍坊 新村派出所优化社区管控,强化 快递、外卖安全, 保民无忧。

近日,潍坊新村派出所接报 - 起快递被盗案, 民警调查后很 快抓获涉嫌盗窃的嫌疑人秦某。

秦某交代,他看到快递堆放 在小区门口, 无人看管便起了歹 意。派出所随即与街道取得联 系,经协调各小区居委物业陆续 在小区门口设置统一放置点,落 实专人看管,同时添置货物架。 帐篷, 防止快递被淋湿受损。探 头角度也由民警——微调,确保 监控覆盖无死角。

防控措施提升了, 情依然时有发生。民警发现,其实 大多是报警人找不到自己的快递 或外卖而报警。社区民警们立即 行动起来, 会同居委多渠道引导 居民找对放置点,缓解快递堆放 杂乱及收货不便引起的矛盾。

为了确保快递员和外卖小哥 不再送错,潍坊八村、潍坊九 村、源竹小区等小区的社区民警 还协调居委物业以门牌号为单位 对货架进行分层管理, 他们可以 根据收货地址投放快递。

疫情时期"江湖郎中"还在非法行医

非法行医者接触发热患者 已排除疫情症状

本报讯 在疫情防控关键时 期,奉贤竟还出现"江湖郎中 在外非法行医。奉贤警方立刻出 击,将这名涉嫌非法行医的不法

近日, 奉贤公安分局胡桥派 出所接到群众反映情况称:在辖 区胡桥新街一楼道口有医疗废弃 物,情况可疑。经查,该楼的一 名住户孟女士由于身体不适,找 到了一名叫李某的"江湖郎中" 帮其挂点滴

民警会同卫健部门立即赶往 李某住处, 在现场查获了大量消 炎降温类药品,但李某不知去向。 警方认为,这个非法行医人

员接触发热患者, 本身也有传染 可能,其行医场所还有聚集风 险,找到这个人刻不容缓。民警 从居民处得到李某的联系方式, 通过电话、短信联系, 李某终于 到派出所自首。

经查证, 李某交代了自己在 没有行医资质的情况下, 为孟女 十挂水治疗的事实。在确认李某 身体没有异常症状并杳明案情 后,民警将李某移交给卫健部 据悉,李某将面临罚款的行 政处罚,而就诊的孟女士也被送

医检查,并排除了疫情症状。



耄耋老人爱心捐款

□通讯员 韩鸿伟 赵健

本报讯 日前,石泉路街 道耄耋老人朱乐年老伯来到石 居委会, 取出早已准备好的 厚厚一叠崭新人民币,郑重地 交到居民区党总支书记苏雅芳 手里,说要为抗击疫情爱心捐 款 5000 元

自疫情防控以来,朱老伯

看见居委干部和志原者居夜坚 守奋战在防控疫情一线,被深 深感动了。朱老伯也想尽一己 之力, 他主动发微信给居民区 书记苏雅芳, 说要尽到自己的 一份心意,到居委会献爱心捐 款,要为武汉、为湖北、为中 国加油!

图为老人将捐款送到居委 干部手中

警帽口罩都未来得及摘下

52岁民警一头扎进河中救起轻生女子

□记者 胡蝶飞

同志! 有人跳河! "2月28日,上海 市公安局青浦分局徐泾派出所民 警姚建国下社区开展社区疫情防 控及人户反诈宣传时遇—女子跳 河轻生,民警脱掉上衣外套连警 帽和口罩都没来得及摘下就一头 扎进河里成功将轻生女子救起。

2月28日上午,上海市公 安局青浦分局徐泾派出所民警姚 建国在辖区徐泾居委开展社区疫 情防控及入户反诈宣传工作。

当日 11 时许, 52 岁的民警 姚建国骑着警用电动自行车在 开展完社区工作正准备返回派 出所路上,突然一群众骑着电 动自行车急冲冲来到姚建国身 边大声喊道"警察同志,有人 跳河!"姚建国见状立即骑着警 用电动车加速紧跟该群众来到 徐泾港河附近。在远处,姚建 国就听到岸边群众喊着"快点! 快点!""你快起来! 你快起 来!"姚建国靠近河边只见落水 女子拼命蹬脚,正往河中心移

见情况紧急,姚建国来不及

思考仅脱下外套,连警帽和口罩 都来不及摘下,跨过护栏一头就 扎进河里往女子游去。当姚建国 游近时看到该女子脸朝上, 但身 体正在慢慢下沉,于是姚建国-把拽住使劲往河岸边拉。

"先把她救上去" 几分钟后 姚建国将轻生女子救到岸边,并 让周围群众先将女子救上岸。由 于冬天女子衣着厚重加之被水浸 泡,姚建国死死抓住该女子衣服 使足劲最终成功将该女子从在宽 30米、深3米的徐泾港河中央 救上岸。岸上的群众都纷纷为民 警姚建国英勇救人行动称赞叫 好。从下河救人到成功营救上 岸,仅用了短短十余分钟。

上岸后,该女子生命体征完 好, 无大碍, 这也让姚建国和周 围群众松了口气。随后,民警姚 建国立即联系村干部,穿着浑身 湿透的衣服一起将轻生女子送回 附近家中交由其家属照看。经了 解,该女子是暂住在徐泾镇徐泾 新区小区的住户, 因精神抑郁-时想不开便萌生了跳河轻生念 头。目前,轻生女子已交由其家 人悉心照看

"三无"口置竟称"医用" 网上销售197箱

□记者 季张颖

本报讯 近日, 嘉定警方根据区市场 监督管理局提供的线索发现某网店涉嫌错 售"三无"医用口罩,迅速开展缜密侦 查,成功侦破一起销售不符合标准医用器 材案件, 抓获犯罪嫌疑人熊某某、谢某某 2人, 涉案金额50万元。

经查,犯罪嫌疑人熊某某、谢某某夫 妇为谋取非法利益, 自今年1月在新型冠 状病毒感染肺炎相关疫情爆发后,两人通 过网店在明知所售卖的口罩为"三无"普 通口罩的情况下, 仍在网页上借用某正规 品牌口罩的相关资质及产品说明,虚假宣 传该款"FACE MASK"为品牌医用防 护级口罩,并以每盒68元的价格售卖, 共计销售 197 箱 (每箱 40 盒, 每盒 50 片),销售总价达50余万元。

目前,熊某某、谢某某因涉嫌销售不 符合标准的医用器械罪已被警方采取刑事 强制措施,案件正在进一步侦办中。

"乐拼"直接拷贝"乐高" 9名涉案人被起诉

□见习记者 张叶荷

本报讯 李某某等 9 人复制乐高 47 个系列 663 款拼装积木玩具产品,并冠以 "乐拼"品牌通过线上、线下等方式销售。 近日,上海市人民检察院第三分院对被告 人李某某等9人侵犯著作权案提起公诉。据 了解,该案相关权利单位丹麦L.E.G.O公司 (以下简称乐高公司) 是国际知名玩具企 业,旗下"乐高"品牌入围2018年世界品牌

500强,在中国有着广泛的受众群体。 2015年至2019年4月间,被告人李 某某雇佣村某某等8人, 在未经乐高公司 许可的情况下,通过拆分乐高公司拼装玩 具并电脑建模、复制图纸、委托他人开制 模具等方式,在广东省汕头市某玩具厂生 产、复制 47 个系列 663 款拼装积木玩具 产品,并冠以"乐拼"品牌通过线上、线 下等方式销售。被告人杜某某等8人均按 月从李某某处领取固定报酬。

2019年4月23日,上海市公安局在被告 、李某某租赁的厂房查获用于复制乐高玩 具的模具、零配件、各类包装盒、各类说明 书、复制乐高系列的乐拼玩具等物品。

经中国版权保护中心版权鉴定委员会 "Great Wall of China"等型 号乐拼玩具与乐高玩具构成复制关系。

经司法会计鉴定,李某某等人在 2017年9月11日至2019年4月23日期 间, 生产销售侵权产品 634 种型号 424 万 余倉, 非法经营数额 3 亿余元。公安机关 2019年4月23日在其仓库内扣押的待销 售的侵权产品 344 种型号 60 万余盒,货 值3千万余元。

2019年4月至8月,被告人李某某、 杜某某等9人先后被抓获或主动投案。各 被告人到案后均如实供述上述犯罪事实。